



● 李慧琼前往九龍城民政事務處報名參選九龍中地區直選。

香港文匯報記者 攝



● 吳秋北報名參選港島東地區直選，一眾工聯會成員站台支持。

香港文匯報記者 攝

參選人：獻策解民困 讓港有希望

立法會換屆選舉提名期展開 首日接獲 15 份提名表格



2021年立法會換屆選舉提名期10月30日展開，中央完善香港特區選舉制度後的第二場重要選舉自此正式拉開序幕，地方選區、功能界別和選舉委員會3個界別的選舉主任首日共接獲15份候選人提名表格。兩大建設力量政黨均派出重量級人馬出戰地方選區選舉，並於提名期首日上午率先報名。他們表示，經歷過無謂的政治內耗後，當前迎來「一國兩制」實踐新時代，是解決深層次民生問題的最佳時機，希望自己能在新一屆立法會建言獻策，令好政策落地，讓市民生活有奔頭，香港有希望。

● 香港文匯報記者 鄭治祖、子京、唐方

李慧琼：跳出舊思維團結力量

民建聯主席李慧琼10月30日前往九龍城民政事務處報名參選九龍中地區直選。李慧琼說，九龍中是自己從政的起點，有很多她熟悉的街坊朋友，有很多她關心的社區事務。經歷相當長一段時間的政治內耗，香港在中央的幫助下迎來從未有過的有利環境，她希望跳出舊思維，團結建設力量，竭盡所能推動解決長期累積的問題，讓社會更公平，讓人人有希望。

李慧琼指，過去相當長一段時間，香港備受政治內耗困擾，很多深層次問題不斷累積，社會分化，甚至出現激烈對抗，很多人對前景感到絕望。幸而，香港在中央幫助下重回「一國兩制」的正軌，但許多如房屋土地、經濟結構等社會民生問題，歸根結底需要香港自己努力。

她強調，香港從來沒有像現在這樣，可團結及集中一切建設力量，創造有利條件推動民生經濟發展，解決市民關心的問題，讓社會更公平，讓人人有希望。自己的競選口號是「革新求變，團結向前」，提出香港必須跳出舊思維、舊框架，團結社會中具建設性的力量，同心協力，勇於革新求變，建設更公平和繁榮的香港，讓各階層市民都可以共享發展的成果，「這是新時代對從政者吶喊的要求，也是市民



● 譚香文亦報名參選九龍中地區直選。香港文匯報記者 攝

對從政者的期望。」李慧琼透露自己未來多項工作方向，包括支持特區政府繼續在本地層面完善維護國家安全及社會穩定的體系；推動特區政府改革行政架構和文化，加強問責性，講求績效，能夠以民為本，切實回應社會關注，解決市民關心的問題，及具前瞻性、有規劃地推動社會經濟發展。

促解土地房屋難題助市民安居

她表示會要求特區政府大刀闊斧破解土地房屋難題，協助市民實現安居夢想，及致力完善社會再分配，縮窄貧富差距，推動香港發展多元經濟和科技創新，並更進取地融入國家發展大局，為市民創造更多發展機會。在疫情下，她認為特區政府必須堅持清零政策，並強化防控措施，與內地對接，實現聯防聯控，力爭早日恢復正常通關。

「革新求變需要社會團結，同心協力。」李慧琼表示，身為議員，服務的對象是全港市民。她會堅持以開放態度，廣泛聯繫社會不同階層和界別，認真溝通，深入研究，找到社會最大公約數，凝聚團結向前的最大動力，提出切實可行的政策倡議，令香港變得更好。

李慧琼強調，九龍中是自己從政的起點。1999年，自己在土瓜灣北選區首次當選區議員，直到現在亦一直作為區議員服務區內的市民。之前作為立法會議員，九龍中仍然是自己重點服務的社區，「這裏有很多我熟悉的街坊朋友，有很多我關心的社區事務。」她呼籲九龍中的選民在12月19日投票支持自己，一起為香港更好的未來，革新求變，團結向前。

黃大仙區議員譚香文首日亦報名參選九龍中地區直選。

吳秋北：推改革解深層次矛盾

工聯會會長吳秋北於10月30日上午報名參加港島東直選議席，多名工聯會成員站台支持。吳秋北表示，自己在港島長大、生活、讀書及工作，對港島有深厚感情，而工聯會在港島的工作亦從未間斷。他直言，香港多年來在房屋、就業、醫療、教育、貧富懸殊等方面累積了大量深層次矛盾，期望未來透過推動政策改革去解決問題，並承諾自己一旦當選，會堅持為民發聲，撐勞工，爭公義，共富強。

吳秋北在提交報名表前發表參選感言。他說，工聯會堅持為民發聲，撐勞工，共富強，同擔當，在香港國安法落實及選舉制度完善後，迎來的是「一國兩制」實踐的新時代，是解決香港深層次矛盾最好的時代。

因此，工聯人必須站出來，走得更前，為民請命，為創建更美好的香港全力以赴。他希望在落實「愛國者治港」的基礎上進一步推動政府的政策改革，以解決深層次問題，帶動香港整體發展，同時讓香港更好融入國家發展大局。

領工聯十年 基層工作從未停

「現時香港土地儲備不足，土地開發、審批、規劃沒有效率，這些都需要改革。」吳秋北說，自己特別希望推動政府增加土地供應，令更多公屋可以落成，以解決基層住屋問題。

工聯會各主要負責人、基層和同鄉社團首長到場支持。工聯會副會長、第六屆立法會議員麥美娟說，由吳秋北擔大旗，可讓市民看到工聯會對香港社

會的承擔和工運發展的關注，及對基層市民的工作從未停止。工聯會第六屆立法會議員郭偉強亦表示，吳秋北親自披甲上陣，是見到社會有很多民生問題要處理，特別是貧富懸殊和房屋土地問題，「讓香港由亂及治，由治到興，這是大家的共同責任和願望。」

「工聯團隊召之能應，選之必勝！」工聯會前立法會議員王國興指，吳秋北帶領工聯會團隊為港島服務已經十年，工聯會打工仔團隊之所以得到社會各界支持，是因為全心全力為社會服務，不是一時的服務，而是立下決心、持之以恒去做事。

香港福建社團聯合會主席吳煥炎和榮譽主席吳良好、南華體育會會長洪祖抗表示全力支持，相信吳秋北當選，將會對港島東經濟民生發揮很大作用，呼籲港島東區的社團都能支持。香港島各界聯合會理事長蘇長榮和副理事長胡池亦指，吳秋北堅定愛國愛港，有格局、德才兼備，相信他能夠為香港事務施政發揮更大的作用。

港九勞工社團聯合會主席林振昇表示，吳秋北曾擔任勞務顧問，見證很多勞工權益由無到有，包括男土特產假和強制復職令等。現在，特區政府正草擬取消積金沖銷的法例及剛獲通過的劃一法定假日和工作假期，吳秋北數年前已在勞務顧問會提出討論，在進入議會後，他必能更好守護打工仔的權益。

● 吳秋北期望未來透過推動政策改革去解決民生問題。圖為日前吳秋北在街站就民生議題蒐集市民簽名。fb圖片

周浩鼎：促工業智能化創造原區就業

民建聯副主席周浩鼎表示將參選新界西北地區直選，他10月30日在社交平台發文，以「鼎力前行，共創明天」為口號，並提出跟進工業4.0倡議，落實國民教育，以及推動正常通關的三項主張。

周浩鼎在facebook表示，香港在實施香港國安法及全面落實「愛國者治港」後，能夠聚焦經濟民生，解決深層次矛盾。現在，香港需要的是創新求變，打破產業單一的問題，令經濟多元發展，為年輕人創造向上流動的機會。香港需要正本清源，希望下一代擁有更強的民族情感，作為中華兒女而自豪，並讓下一代認識國家發展，讓他們能背靠祖國，放眼世界。

周浩鼎今年7月發表了「香港工業4.0—啟動再工業化新階段建議書」，建議特區政府應促進傳統工業智能化，以本地的食物加工業為例，目前一些在港的食品加工廠正採用全自動智能生產模式，用地較少但產量和質量提高，符合香港發展。

他又建議特區政府仿效新加坡做法，制定未來香港製造業佔GDP的百分比目標，加重相關資源投放，推動再工業化政策，又建議為香港本地採用智能生產線系統的製造業公司，提供稅務減免優惠；協助香港產品開拓內地及東盟市場；在新界北發展區增加工業用地等。周浩鼎說，他在屯門擺街



● 周浩鼎與市民交流。周浩鼎fb圖片

站，向街坊解說自己參選立法會新界西北地區直選時，不少街坊都關心他的工業4.0倡議，盼創造原區就業，而他早前提出的「工業4.0」倡議，為先進工業打開大門，可惠及新界西北的市民，讓他們有更多原區工作的機會。

促進健康碼助正常通關

周浩鼎又表示，恢復與內地正常通關是香港的頭等大事，他已多次要求特區政府推出具有追蹤功能的健康碼，供返回內地的市民使用，為恢復正常通關創造條件。

期待香港特區第七屆立法會順利產生

10月30日起，香港特區第六屆立法會會期中止，第七屆立法會選舉提名期正式開始。自2008年以來，立法會首次在會期中止時處理完畢所有法案，標誌著歷經風雨的這屆立法會終見彩虹，也令香港社會對完善選舉制度後即將產生的新一屆立法會愈加期待。

香港特區第六屆立法會任期自2016年10月開始，迄今經歷了極不平凡的五年。五年前，反中亂港勢力利用當時選舉制度存在的漏洞混進了立法會。這些人上任後，為了一己政治私利，大搞「攪炒」、瘋狂「拉布」，肆意擾亂會議秩序，把莊嚴的議事殿堂搞得烏煙瘴氣。

「修例風波」期間，在這幫反中亂港政棍的煽動蠱惑下，立法會大樓被暴徒衝擊遭到嚴重破壞，有議員當街遇刺受傷入院，香港行政長官自回歸以來首次無法進入立法會發表施政報告……行政立法關係的高度對立，使得大量事關經濟民生的議案遲遲得不到處理，市民利益福祉受到嚴重損害。僅2019年，就有包括香港勞工福利、房屋建設等民生議題在內的14個法案以及80個附屬法例無法通過，引發社會各界強烈不滿。

關鍵時刻，幸得中央果斷出手，頒布實施香港國安法，依法取消反中亂港議員資格，令一眾「攪炒派」政客方寸大亂。

在因疫情而獲延任的這一年裏，立法會通過了46項特區政府提交的法案，比以往年多出一倍有餘，是20年以來最多。這些法案既有按照中央決定完善香港選舉制度的本地立法、落實「愛國者治港」根本原則的《公職人員宣誓條例》，還包括引入海外醫生、租金管制等坊間議論較多、立法難度較高的重大民生事項，這在過往「泛政治化」的泥沼中不可想像。重歸理性的立法會務實高效，交出一份亮麗的立法成績表，不負市民所望。

香港特區立法會過去五年翻天覆地的變化，也是香港社會實現由亂轉治、由治及興的一個縮影。在中央的大力支持下，廣大香港市民看到了特區無比燦爛的發展前景，對完善選舉制度後即將產生的第七屆立法會充滿期待。相信在資格審查委員會的嚴格把關之下，新一屆立法會的當選議員定會嚴格貫徹落實「愛國者治港」根本原則，進一步改善行政和立法關係，用足用好中央惠港利民政策，着力破解社會深層次難題，為滿足香港市民對美好生活的嚮往不懈奮鬥，香港的明天必將更加美好。

九龍中

新界西北